



标题新闻

香港银行业拉开加息序幕 分析指对楼市影响不大

调查: 香港 1/3 受访公屋居民会购买居屋或绿置居

香港小学适龄入学人数回落 传统名校仍受追捧

台湾热门政论节目遭停权 网讯“东厂”动起来了吗

毕业季效应犹存 台湾 8 月失业率小幅增至 3.87%

澳门旅游局积极准备黄金周 智能方式助旅客分流

首届粤港澳大湾区协同创新发展论坛在广州举行

香港获评全球最自由经济体

加拿大智库机构菲沙研究所发布的《世界经济自由度 2018 年度报告》，再次把香港评为全球最自由的经济体，香港特区政府 26 日对此表示欢迎。

据悉，在五个评估大项中，香港在“国际贸易自由”及“监管”均排列首位。特区政府发言人表示，这些成绩来之不易，充分反映特区政府一直以来坚定地建立一个自由经济体及提供公平营商环境的决心。

发言人表示，特区政府将继续建设稳健的体制，维护优良的法治传统及维持高效政府，以提供公平的营商环境，为经济发展提供有利环境。

此外，发言人指出，司法独立是香港经济自由的基石，也受到《基本法》保障。香港的司法制度公开透明，不偏不倚，秉行公义。法治，包括司法独立在香港屹立不倒。司法独立对香港持续成为全球最自由经济体尤为重要。



香港宣布禁止“香港民族党”运作

香港特区政府 24 日宣布，即时禁止以“港独”为宗旨的所谓“香港民族党”的运作。香港特区政府保安局局长称，“香港民族党”以实现“港独”为纲领，严重违反香港基本法，且已为实现纲领采取实质行动，并公然宣称不排除使用武力争取“港独”，明显危害国家安全。

香港特区政府保安局局长李家超在上午举行的记者会上宣布，他行使香港《社团条例》赋予保安局局长的权力作出命令，禁止“香港民族党”在香

港运作。此命令即时生效，“香港民族党”为非法社团。

李家超说，这一命令是在谨慎全面考虑所有因素和相关法律法规后作出的，基于维护国家安全、公共安全、公共秩序，以及保护他人权利和自由的需要。

他表示，“香港民族党”以实现“港独”为纲领，严重违反香港基本法，且已为实现纲领采取实质行动，并公然宣称不排除使用武力争取“港独”，明显危害国家安全，因此不能将其言行只当作政治口

号。李家超强调，香港市民享有法律保障的结社和言论自由，但这些自由并非没有限制，必须符合相关法律法规。

香港特区政府当天刊登宪报号外，公布了禁止“香港民族党”运作的命令。

李家超说，根据《社团条例》，管理和协助管理非法社团、以非法社团成员身份行事，参加这些社团的集会、付款援助、明知而容许社团利用其地方集会，诱使他人成为成员、等，均属违法。

相信客量会越来越多

港铁：西九龙站将增设取票机

据香港《大公报》报道，广深港高铁香港段通车 3 天，西九龙站仍持续大排长龙。连日来大批乘客经“12306”网站购买前往内地的车票，在站内排队等候换取实体票，等候时间达 2 小时以上。

港铁主席马时亨 25 日表示，港铁已和中国铁路总公司沟通做长远磨合，日后将加装自动取票机，以疏导人潮。

另外，港铁开放 6 个柜位，协助相关旅客领取实体票，并

续用特别安排，允许 2 小时内出发而未取票的乘客，凭网上购票证明入闸。

马时亨表示，经过 3 天的运作，港铁已收到各方意见，尽量处理所有短期问题。他又称，过去 2 晚留意到有市民到场现场购票，马上可搭乘高铁。他称，对高铁客流量将会越来越多有信心。

广深港高铁香港段是一项重要民生工程。此前往返于深圳、香港两地，车程要一个多

小时，排队过关也是颇费周折，人流密集时往往要等一个多小时。现在高铁香港段开通，香港与内地完全接轨，不仅缩短了旅行时间，更架起了便捷沟通的桥梁。

高铁香港段虽然长度只有 26 公里，却把香港接入了国家总长 2.5 万公里的高铁网。内地高铁网延伸至香港，两地高铁实现互联互通，从香港出发一小时内即可通达众多珠三角城市。

查扣毒品、制毒原料 5 吨多 台湾捣毁大型制毒工厂

据台湾《中时电子报》报道，台湾多单位联手侦办，在台南市白河与嘉义县水上乡交界 1 处偏僻弃土场房内捣毁大型制毒工厂，当场逮捕制毒者 33 岁林姓男子、37 岁黄姓男子、45 岁涂姓男子及弃土场 60 岁黄姓负责人，查扣制毒原料、半成品、成品共计 5268 公斤。

高雄市调查处指出，今年 5 月接获海关通报，发现 30 岁吴姓男子以“纸浆原料”为

名购入 100 公斤化学原料，怀疑是新型毒品。经检验，发现该原料可制成 2016 年在欧洲首次被合成、尚未被列入管制的新型化学品。

据了解，该新型化学品的迷幻效果和毒品 K 他命极为相近，属同一化学家族，只要经过简单的程序就可还原成 K 他命。

随即专案组开展溯源侦查，经持续监控吴姓男子且缜密分析其交往脉络、活动地域

等，7 月初掌握到情报：幕后制毒者林姓男子得知原料被查扣后，改以分批少量多次的方式利用航空快递运输原料。

高雄市调查处 8 月 10 日收网突袭，一举捣毁台湾史上最大 K 他命制毒工厂，但该新型化学品尚未被列入毒品，无法以毒品犯罪论处。

为此，台湾“调查局”将汇编整理近期案例及相关检验结果，报请将该新型化学品列为毒品或制毒原料。

提升刑事侦查效率

澳门制定《通讯截取及保障法律制度》

澳门特区政府 26 日举行新闻发布会，宣布对《通讯截取及保障法律制度》展开公开咨询，咨询期由即日起至 11 月 9 日，为期 45 天，咨询专题网页也于同日正式开通。

保安司司长黄少泽在发布会上表示，现行《刑事诉讼法典》所规范的电话监听制度已经实施超过 21 年，相关制度已经无法适应现代通讯科技的发展趋势，也不能满足现代智能型和隐蔽型复杂犯罪的侦查工作需要，存在明显的法律空白和法律漏洞，故有需要作出

相应的修订和完善。

黄少泽强调，制定《通讯截取及保障法律制度》法律，目的只在于优化及完善电话监听制度，对有关内容进行必要的适应性修改，而非非要在电话监听作为侦查手段方面创设一项新的制度。

司法警察局局长薛仲明介绍了《通讯截取及保障法律制度》法案的五项调整内容，包括适用的犯罪类型、可截取的通讯类型、截取方法、截取的持续时间及明确程序期间。

法案建议对特定类型的犯

罪可以进行通讯截取，并在原有规定上增加了计算机犯罪、有组织犯罪、清洗黑钱、贩卖人口、以及恐怖主义等犯罪；可截取的通讯类型包括通过电信方式传递的符号、文字、影像、声音等，截取的最长持续时间为 3 个月，也可向法官申请续期。

法案还建议，未经法官命令或许可而进行通讯截取、违反保密义务、不当使用截取所得数据，即属刑事犯罪，科处最高 3 年徒刑或罚金。